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Татарстан Республикасы Бюджет кодексына, «Татарстан Республикасы Бюджет кодексына, «Татарстан Республикасы Бюджет кодексына һәм «Татарстан Республикасы Бюджет кодексына үзгәрешләр кертү һәм Татарстан Республикасы бюджет законнары актларының аерым нигезләмәләренең үз көчләрен югалтуын  тану турында» Татарстан Республикасы Законының 2 статьясына үзгәрешләр кертү хакында» Татарстан Республикасы Законының 3 статьясына үзгәрешләр кертү турында һәм Татарстан Республикасы Бюджет кодексы аерым нигезләмәләренең  гамәлдә булуын туктатып тору хакында» Татарстан Республикасы Законының 3 статьясына үзгәрешләр кертү турында һәм Татарстан Республикасы Бюджет кодексының 22 статьясындагы 3 пунктының  гамәлдә булуын туктатып тору хакында 


Татарстан Республикасы 
Дәүләт Советы тарафыннан
2022 елның 21 апрелендә
кабул ителде

1 статья 

Татарстан Республикасы Бюджет кодексына (Татарстан Дәүләт Советы Җыелма басмасы, 2004, № 4 – 5; 2005, № 6 (II өлеш), № 10 (I өлеш), № 12 (IV өлеш); 2006, № 6 (I өлеш), № 12 (I өлеш); 2007, № 8, № 10; 2008, № 8 (III өлеш), № 10 (I өлеш); 2009, № 7 – 8 (I өлеш), № 12 (I өлеш); 2010, № 7 (II өлеш), № 12  (I өлеш); 2011, № 8  (I өлеш), № 11 (I өлеш), № 11 (II  өлеш); 2012, № 11 (I өлеш); 2013, № 7, № 10, № 11 (I өлеш); 2014, № 5, № 12 (III өлеш); 2015, № 7 (I өлеш), № 8 – 9; 2016, № 3, № 6 (III өлеш), № 9 (II өлеш); Татарстан Республикасы законнар җыелмасы, 2017, № 1 (I өлеш), № 76 (I өлеш); 2018, № 22 (I өлеш), № 78 (I өлеш); 2019, № 2 (I өлеш), № 19 (I өлеш), № 79 (I өлеш); 2020, № 51 (I өлеш), № 57 (I өлеш), № 77 (I өлеш), № 94 (I өлеш); 2021, № 20 (I өлеш), № 77 (I өлеш); 2022, № 3 (I өлеш) түбәндәге үзгәрешләрне кертергә:

1) 25 статьяда:
а) 1 пунктта түбәндәге эчтәлекле абзац өстәргә:
«Татарстан Республикасы бюджеты акчаларын алучыларның, дәүләт бюджет учреждениеләренең, автоном учреждениеләрнең акчалары белән операцияләрне гамәлгә ашыру һәм чагылдыру өчен Татарстан Республикасы Финанс министрлыгына ачылган казначылык счетларында чираттагы финанс елы башына тупланган калган акчалар, Татарстан Республикасы бурыч тотрыклылыгы югары дәрәҗәдә булган Россия Федерациясе субъектларына кертелгәндә һәм Татарстан Республикасы бюджетында федераль бюджеттан бюджетара трансфертларның (субвенцияләрдән тыш) исәпләнгән өлеше соңгы өч хисап финанс елының икесе дәвамында Татарстан Республикасы берләштерелгән бюджетының үз керемнәре күләменең 20 процентыннан артмаганда. Бу чакта агымдагы финанс елында Татарстан Республикасы бюджеты кытлыгын эчке финанслау өчен тотылган әлеге калган акчалар тиешле казначылык счетларында чираттагы финанс елында торгызылырга тиеш.»;
б) 3 пунктның бишенче абзацында «әлеге Кодекста билгеләнгән тәртиптә файдаланыла» сүзләрен «Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты карарлары нигезендә, Татарстан Республикасы бюджеты турында Татарстан Республикасы законында башкасы билгеләнмәгән булса, Татарстан Республикасы Министрлар Кабинетының резерв фонды ассигнованиеләрен арттыру өчен җибәрелә» сүзләренә алмаштырырга; 

2) 26 статьяда:
а) 3 пунктның 4 пунктчасында «дәүләт гарантияләре буенча» сүзләрен «дәүләт гарантияләреннән барлыкка килә торган» сүзләренә алмаштырырга;
б) 4 пунктның 4 пунктчасында «белдерелгән Татарстан Республикасы дәүләт гарантияләре буенча» сүзләрен «белдерелгән Татарстан Республикасы дәүләт гарантияләреннән барлыкка килә торган» сүзләренә алмаштырырга;
в) 5 пунктның 3 пунктчасында «бирелгән чит ил валютасында Татарстан Республикасы дәүләт  гарантияләре буенча» сүзләрен «бирелгән чит ил валютасында Татарстан Республикасы дәүләт  гарантияләреннән барлыкка килә торган» сүзләренә алмаштырырга;

3) 27 статьяда:
а) 3 пунктның 4 пунктчасында «муниципаль гарантияләр буенча» сүзләрен «муниципаль гарантияләрдән барлыкка килә торган» сүзләренә алмаштырырга;
б) 31 пунктның 4 пунктчасында «белдерелгән муниципаль гарантияләр буенча» сүзләрен «белдерелгән муниципаль гарантияләрдән барлыкка килә торган» сүзләренә алмаштырырга;
в) 32 пунктның 2 пунктчасында «бирелгән муниципаль гарантияләр буенча» сүзләрен «бирелгән муниципаль гарантияләрдән барлыкка килә торган» сүзләренә алмаштырырга;

4) 38 статьяның 4 пунктында:
а) беренче абзацта «йөкләмәләр» сүзеннән соң «принципалның Татарстан Республикасы дәүләт гарантиясе белән тәэмин ителгән факттагы йөкләмәләре суммасында, ләкин Татарстан Республикасы дәүләт гарантиясе суммасыннан артык булмаган күләмдә» сүзләрен өстәргә;
б) икенче абзацта «йөкләмәләр» сүзеннән соң «принципалның муниципаль гарантия белән тәэмин ителгән факттагы йөкләмәләре суммасында, ләкин муниципаль гарантия суммасыннан артык булмаган күләмдә» сүзләрен өстәргә;

5) 43 статьяда:
а) түбәндәге эчтәлекле яңа сигезенче абзац өстәргә:
«федераль законнарда һәм (яисә) Россия Федерациясе Президенты указларында билгеләнгән очракларда Россия Федерациясе бюджеттан тыш дәүләт фонды бюджетына субвенцияләр;»;
б) сигезенче абзацны тугызынчы абзац дип санарга.

2 статья

«Татарстан Республикасы Бюджет кодексына, «Татарстан Республикасы Бюджет кодексына һәм «Татарстан Республикасы Бюджет кодексына үзгәрешләр кертү һәм Татарстан Республикасы бюджет законнары актларының аерым нигезләмәләренең үз көчләрен югалтуын  тану турында» Татарстан Республикасы Законының 2 статьясына үзгәрешләр кертү хакында» Татарстан Республикасы Законының 3 статьясына үзгәрешләр кертү турында һәм Татарстан Республикасы Бюджет кодексы аерым нигезләмәләренең  гамәлдә булуын туктатып тору хакында» 2021 елның 27 декабрендәге 101-ТРЗ номерлы Татарстан Республикасы Законының 3 статьясындагы 2 өлешенә (Татарстан Республикасы законнар җыелмасы, 2022, № 3 (I өлеш), «2 пунктчасының» сүзләреннән соң «, 311.2 статьясындагы 3 пунктының, 321 статьясындагы 3 пунктының» сүзләрен өстәп, «445 статьясындагы 3 пунктының» сүзләреннән соң «, 77 статьясындагы 3 пунктының унҗиденче абзацының (Татарстан Республикасы бюджетының Татарстан Республикасы дәүләт бурычына хезмәт күрсәтү өчен каралган бюджет ассигнованиеләрен киметү өлешендә)» сүзләрен өстәп, үзгәрешләр кертергә.

3 статья

Татарстан Республикасы Бюджет кодексының 22 статьясындагы 3 пунктының (Татарстан Дәүләт Советы Җыелма басмасы, 2004, № 4 – 5; 2005, № 6 (II өлеш), № 10 (I өлеш), № 12 (IV өлеш); 2006, № 6 (I өлеш), № 12 (I өлеш); 2007, № 8, № 10; 2008, № 8 (III өлеш), № 10 (I өлеш); 2009, № 7 – 8 (I өлеш), № 12 (I өлеш); 2010, № 7 (II өлеш), № 12  (I өлеш); 2011, № 8  (I өлеш), № 11 (I өлеш), № 11 (II  өлеш); 2012, № 11 (I өлеш); 2013, № 7, № 10, № 11 (I өлеш); 2014, № 5, № 12 (III өлеш); 2015, № 7 (I өлеш), № 8 – 9; 2016, № 3, № 6 (III өлеш), № 9 (II өлеш); Татарстан Республикасы законнар җыелмасы, 2017, № 1 (I өлеш), № 76 (I өлеш); 2018, № 22 (I өлеш), № 78 (I өлеш); 2019, № 2 (I өлеш), № 19 (I өлеш), № 79 (I өлеш); 2020, № 51 (I өлеш), № 57 (I өлеш), № 77 (I өлеш), № 94 (I өлеш); 2021, № 20 (I өлеш), № 77 (I өлеш); 2022, № 3 (I өлеш) Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты резерв фонды күләменә таләпләр өлешендә гамәлдә булуын 2023 елның 1 гыйнварына кадәр туктатып торырга.

4 статья

1. Әлеге Закон рәсми басылып чыккан көненнән үз көченә керә.
2. Татарстан Республикасы Бюджет кодексының 26 статьясындагы 3 пунктының 4 пунктчасы, 4 пунктының 4 пунктчасы һәм 5 пунктының 3 пунктчасы, 27 статьясындагы 3 пунктының 4 пунктчасы, 31 пунктының 4 пунктчасы һәм 32 пунктының 2 пунктчасы һәм 38 статьясындагы 4 пункты нигезләмәләре (әлеге Закон редакциясендә) Татарстан Республикасы дәүләт гарантияләрен (муниципаль гарантияләрне) Татарстан Республикасы дәүләт бурычы (муниципаль бурыч) составында исәпкә алганда барлыкка килә торган хокук мөнәсәбәтләренә карата 2022 елның 1 гыйнварыннан кулланыла. 


Татарстан Республикасы 
Президенты                                                                                               Р.Н. Миңнеханов

Казан, Кремль
2022 ел, 27 апрель
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