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         кабул ителде
1 статья 

«Татарстан Республикасында суд участокларын төзү һәм җәмәгать судьялары урыннарын булдыру турында»  2000 елның 31 маендагы 177 номерлы Татарстан Республикасы Законына (Татарстан Дәүләт Советы Җыелма басмасы, 2000, № 6 (5); 2007, № 11; 2010, № 10 (II өлеш); 2011, № 8 (I өлеш); 2013, № 3, № 6 (II өлеш); Татарстан Республикасы законнар җыелмасы, 2017, № 33 (I өлеш); 2020, № 26 
(I өлеш) түбәндәге үзгәрешләрне кертергә:
1)  1 статьяда:

а) 47 пунктта «5» саныннан соң «, 6» санын өстәргә;

б) 48 пунктта «, 8» санын төшереп калдырырга;

2) кушымтада:

а) 47 пунктның икенче абзацында «5» саныннан соң «, 6» санын өстәргә;

б) 48 пунктның икенче абзацында «, 8» санын төшереп калдырырга.


2 статья
«Татарстан Республикасы Казан шәһәре суд районнары буенча Татарстан Республикасы җәмәгать судьяларының суд участоклары чикләре турында» 
2011 елның 16 июнендәге 27-ТРЗ номерлы Татарстан Республикасы Законына (Татарстан Дәүләт Советы Җыелма басмасы, 2011, № 6 (I өлеш); 2013, № 4 (I өлеш), № 6 (II өлеш); 2014, № 5; 2016, № 6 (I өлеш); Татарстан Республикасы законнар җыелмасы, 2020, № 26 (I өлеш) түбәндәге үзгәрешләрне кертергә:
1) 3 нче кушымтаны түбәндәге редакциядә бәян итәргә:
	
	«Татарстан           Республикасы

Казан шәһәре суд районнары буенча Татарстан Республикасы

җәмәгать судьяларының суд участоклары чикләре турында» Татарстан Республикасы Законына

       3 нче кушымта


Татарстан Республикасы Казан шәһәре Киров суд районы буенча
 Татарстан Республикасы җәмәгать судьяларының суд участоклары чикләре тасвирламасы
1 нче суд участогы

Татарстан Республикасы Казан шәһәре Киров суд районы буенча җәмәгать судьясының 1 нче суд участогы чигенә Казан шәһәре муниципаль берәмлеге территориясенең бер өлеше керә, аның чиге Лушников һәм 2 нче Көньяк-Көнбатыш урамнарының күчәр сызыклары кисешкән җирдә урнашкан ноктадан алып көньяк-көнбатышка таба Лушников урамының күчәр сызыгы буйлап Коммунарлар, Дружина һәм Дежнев урамнары кисешкән җиргә кадәр уза, алга таба Дежнев урамының күчәр сызыгы буйлап Аркылы Базар урамы белән кисешкән җиргә кадәр бара, аннары уңга борыла һәм көнбатыш һәм көньяк-көнбатыш юнәлешләрдә Аркылы Базар урамының күчәр сызыгы буйлап Лукницкий һәм Беренче Май урамнары белән кисешкән җиргә кадәр уза, аннары уңга борыла һәм төньяк юнәлештә Лукницкий урамының күчәр сызыгы буйлап Октябрьнең 25 еллыгы урамы белән кисешкән җиргә кадәр уза, алга таба сулга борыла һәм көнбатыш юнәлештә Октябрьнең 25 еллыгы урамының күчәр сызыгы буйлап Деловая урамы белән кисешкән җиргә кадәр уза, уңга борыла һәм төньяк юнәлештә Деловая урамының күчәр сызыгы буйлап Краснококшайская урамы белән кисешкән җиргә кадәр уза, аннары сулга борыла һәм көнбатышка таба Фрунзе һәм Чкалов урамнары белән кисешкән ноктага кадәр бара, алга  таба Фрунзе урамының күчәр сызыгы буйлап Коләхмәтов урамы белән кисешкән җиргә кадәр уза, уңга борыла һәм төньяк юнәлештә Коләхмәтов урамының күчәр сызыгы буйлап Сабан һәм Батыршин урамнары кисешкән ноктага кадәр бара, алга таба уңга борыла һәм көньяк-көнчыгыш юнәлештә Батыршин урамының күчәр сызыгы буйлап Галимҗан Баруди урамы белән кисешкән җиргә кадәр уза, сулга борыла һәм төньяк юнәлештә Галимҗан Баруди урамының күчәр сызыгы буйлап Серов урамы белән кисешкән җиргә кадәр бара, алга таба уңга борыла һәм Серов урамының күчәр сызыгы буйлап Зур Крыловка, Ленская һәм Тверь урамнары кисешкән җиргә кадәр уза, сулга борыла һәм Ленская урамының күчәр сызыгы буйлап 2 нче Көньяк-Көнбатыш урамы белән кисешкән җиргә кадәр бара, аннары уңга борыла һәм көньяк-көнчыгыш юнәлештә Лушников һәм 2 нче Көньяк-Көнбатыш урамнарының күчәр сызыклары кисешкән җирдә урнашкан ноктага кадәр уза.

2 нче суд участогы

Татарстан Республикасы Казан шәһәре Киров суд районы буенча җәмәгать судьясының 2 нче суд участогы чигенә Казан шәһәре муниципаль берәмлеге территориясенең бер өлеше керә, аның чиге  Фрунзе, Краснококшайская, Деловая һәм Галимҗан Баруди урамнарының күчәр сызыклары кисешкән җирдә урнашкан ноктадан алып көньякка таба, так яктагы йортларны кертеп, Деловая урамының күчәр сызыгы буйлап Октябрьнең 25 еллыгы урамы белән кисешкән җиргә кадәр уза, аннары сулга борыла һәм көнчыгыш юнәлештә Октябрьнең 25 еллыгы урамының күчәр сызыгы буйлап Лукницкий урамы белән кисешкән җиргә кадәр бара, алга таба уңга борыла һәм көньяк юнәлештә Лукницкий  урамының күчәр сызыгы буйлап Беренче Май урамы белән кисешкән җиргә кадәр бара, аннары уңга борыла һәм көнчыгыш юнәлештә Беренче Май урамының күчәр сызыгы буйлап, җөп якта урнашкан йортларны кертеп, «Казан дәүләт казна дары заводы» федераль казна предприятиесе территориясенең көнчыгыш чигенә кадәр бара, алга таба предприятие территориясен әйләнеп уза һәм төньяк-көнбатыш юнәлештә «787 км» тукталыш платформасына кадәр бара, аннары уңга борыла һәм Горький шоссесы белән кисешкән җиргә кадәр бара,  алга таба уңга борыла һәм көнчыгышка таба Горький шоссесының күчәр сызыгы буйлап Можайский урамы белән кисешкән җиргә кадәр бара, аннары сулга борыла һәм төньяк-көнчыгыш юнәлештә бакчаларның көньяк чикләре буйлап Восстание урамына кадәр бара, алга таба дары зиратының төньяк почмагы районында Восстание урамын кисеп үтә, зиратның төньяк һәм көнчыгыш чикләре буйлап Сабан урамы белән кисешкән җиргә кадәр бара, алга таба көньяк-көнчыгыш юнәлештә Сабан һәм Батыршин урамнарының күчәр сызыклары буйлап, уң яктагы йортларны кертеп,  Галимҗан Баруди урамы белән кисешкән җиргә кадәр уза, аннары уңга борыла һәм  көньяк   юнәлештә Галимҗан Баруди урамының күчәр сызыгы буйлап Фрунзе, Краснококшайская, Деловая һәм Галимҗан Баруди урамнарының күчәр сызыклары кисешкән җирдә урнашкан ноктага кадәр бара. 

3 нче суд участогы

Татарстан Республикасы Казан шәһәре Киров суд районы буенча җәмәгать судьясының 3 нче суд участогы чигенә Казан шәһәре муниципаль берәмлеге территориясенең бер өлеше керә, аның чиге Лейтенант Красиков һәм Ильич урамнарының күчәр сызыклары кисешкән җирдә урнашкан ноктадан алып көньякка таба Ильич урамының күчәр сызыгы буйлап Революция урамы белән кисешкән җиргә кадәр уза, алга таба сулга борыла һәм Революция урамының күчәр сызыгы буйлап тимер юллар белән кисешкән җиргә кадәр бара, аннары сулга борыла һәм төньяк-көнчыгыш юнәлештә тимер юл буйлап Горький шоссесы белән кисешкән җиргә кадәр бара, аннан сулга борыла һәм төньяк-көнбатыш юнәлештә Горький шоссесы һәм Залесная урамының күчәр сызыклары буйлап М-7 федераль трассасының автомобиль юллары чишелешенә һәм Казан шәһәре муниципаль берәмлегенең Зеленодольск муниципаль районы чигенә кадәр бара, аннары сулга борыла һәм көньяк юнәлештә автомобиль трассасы буйлап Подгорная урамы белән кисешкән җиргә кадәр уза, алга таба сулга борыла һәм көнчыгышка таба Подгорная урамының күчәр сызыгы буйлап Бирюзовая урамы белән кисешкән җиргә кадәр бара, Бирюзовая  һәм Лейтенант Красиков урамнарының  күчәр сызыклары буйлап  Лейтенант Красиков һәм Ильич урамнарының күчәр сызыклары кисешкән җирдә урнашкан ноктага кадәр уза. 

4 нче суд участогы

Татарстан Республикасы Казан шәһәре Киров суд районы буенча җәмәгать судьясының 4 нче суд участогы чигенә Казан шәһәре муниципаль берәмлеге территориясенең бер өлеше керә, аның чиге Лейтенант Красиков һәм Ильич урамнарының күчәр сызыклары кисешкән җирдә урнашкан ноктадан алып көньякка таба Ильич урамының күчәр сызыгы буйлап Революция урамы белән кисешкән җиргә кадәр уза, алга таба сулга борыла һәм көнчыгышка таба Революция урамының күчәр сызыгы буйлап тимер юллар белән кисешкән җиргә кадәр уза,  аннары көньяк-көнчыгыш юнәлештә «32 нче хәрби шәһәрчек» микрорайоны территориясе чиге буйлап бара, алга таба тимер юллар буйлап бакчачылык ширкәтләре территориясе чигенә кадәр уза, әлеге территорияне әйләнеп уза һәм «Пролетарий» коммерцияле булмаган бакчачылык ширкәте районында тимер юллар киселешенә килеп чыга, аннары көнчыгыш юнәлештә тимер юллар буйлап Кызыл Армия урамы белән кисешкән җиргә кадәр бара, алга таба уңга борыла һәм көньяк юнәлештә Кызыл Армия урамының күчәр сызыгы буйлап Клара Цеткин урамы белән кисешкән җиргә кадәр бара, аннары Клара Цеткин урамының күчәр сызыгы буйлап Боевая урамы белән кисешкән җиргә кадәр бара, алга таба катгый көньяк юнәлештә Казан шәһәре муниципаль берәмлегенең Куйбышев сусаклагычы акваториясе буенча узучы чигенә кадәр уза һәм Идел елгасы аша салынган күпернең сул як яр терәге янында Казан шәһәре муниципаль берәмлеге, Югары Ослан һәм Зеленодольск муниципаль районнары чикләре тоташкан урында урнашкан тоташу ноктасына кадәр бара, алга таба төньякка һәм төньяк-көнбатышка таба, сул яктагы территорияне дә кертеп, тимер юллар белән кисешкән җиргә кадәр бара, алга таба Подгорная урамы белән кисешкән җиргә кадәр кадәр бара, аннары көнчыгышка таба Подгорная һәм Бирюзовая урамнарының күчәр сызыклары буйлап Лейтенант Красиков һәм Ильич  урамнарының күчәр сызыклары кисешкән җирдә урнашкан ноктага кадәр уза. 

5 нче суд участогы

Татарстан Республикасы Казан шәһәре Киров суд районы буенча җәмәгать судьясының 5 нче суд участогы чигенә Казан шәһәре муниципаль берәмлеге территориясенең бер өлеше керә, аның чиге Лушников һәм 2 нче Көньяк-Көнбатыш урамнарының күчәр сызыклары кисешкән җирдә урнашкан ноктадан алып көньяк-көнчыгышка таба Лушников урамының күчәр сызыгы буйлап Коммунарлар, Дружина һәм Дежнев урамнары белән кисешкән җиргә кадәр уза, алга таба көньякка таба Дежнев урамының күчәр сызыгы буйлап Аркылы Базар урамы белән кисешкән җиргә кадәр бара, аннары көнбатышка таба Аркылы Базар урамының күчәр сызыгы буйлап Беренче Май урамы белән кисешкән җиргә кадәр уза, алга таба көнбатышка таба Беренче Май урамының күчәр сызыгы буйлап «Казан дәүләт  казна дары заводы» федераль казна предприятиесе территориясенең көнчыгыш чигенә кадәр уза, аннары көньяк-көнбатышка таба предприятие территориясе чиге буйлап предприятие территориясе коймасының көньяк-көнчыгыш почмагы янында урнашкан ноктага кадәр бара, алга таба туп-туры көньякка таба тимер юлларга кадәр уза, сулга борыла һәм, сул якта урнашкан Свято-Успенье Зилант хатын-кызлар монастыре территориясен кертеп,  көнчыгыш юнәлештә тимер юлга бүлеп бирелгән полосаның төньяк чиге буенча Кызыл Армия урамына кадәр уза, аннары көньякка борыла һәм Кызыл Армия урамының күчәр сызыгы буйлап Кызыл Армия һәм Клара Цеткин урамнарының күчәр сызыклары кисешкән ноктага кадәр уза, алга таба көньякка таба Клара Цеткин урамының күчәр сызыгы буйлап Клара Цеткин, Большая һәм Боевая урамнары тоташкан урында урнашкан ноктага кадәр бара, алга таба туп-туры көньякка таба Казан шәһәре муниципаль берәмлегенең Куйбышев сусаклагычы акваториясе аша узучы чигенә кадәр бара, аннары көньяк-көнчыгышка таба Казан шәһәре муниципаль берәмлеге чиге буенча Куйбышев сусаклагычы (Идел елгасы) акваториясе буенча Казан шәһәре Вахитов районының административ чиге белән кисешкән җиргә кадәр уза, алга таба төньяк-көнчыгышка таба Казан шәһәре Киров районының Вахитов районы белән административ чиге буенча Куйбышев сусаклагычы акваториясе буенча бара, аның уң яры өлешендә Адмиралтейская дамбасын кисеп үтә һәм Казансу елгасы акваториясендә Казан Кремленең Воскресенская башнясыннан төньяк-көнчыгышка таба 150 метрда Казан шәһәренең Киров, Вахитов һәм Яңа Савин районнарының чикләре тоташкан урында урнашкан ноктага кадәр бара, аннары сулга борыла һәм төньяк юнәлештә «Казан» гаилә үзәге янындагы мәйданның төньяк-көнбатыш почмагында Казан шәһәренең Киров, Мәскәү һәм Яңа Савин районнарының чикләре тоташкан урында урнашкан ноктага кадәр уза, алга таба төньяк-көнбатышка таба Декабристлар урамының сул ягы буйлап, «Кәҗә бистәсе» метро станциясе бинасын кертмичә,  Мулланур Вахитов урамы белән кисешкән җиргә кадәр бара, аннары сулга борыла һәм көньяк-көнбатыш юнәлештә Мулланур Вахитов урамының күчәр сызыгы буйлап 2 нче Көньяк-Көнбатыш урамы белән кисешкән җиргә кадәр бара, алга таба уңга борыла һәм төньяк юнәлештә 2 нче Көньяк-Көнбатыш урамының күчәр сызыгы буйлап Лушников һәм 2 нче Көньяк-Көнбатыш урамнарының күчәр сызыклары кисешкән җирдә урнашкан ноктага кадәр бара.

6 нчы суд участогы

Татарстан Республикасы Казан шәһәре Киров суд районы буенча җәмәгать судьясының 6 нчы суд участогы чигенә Казан шәһәре муниципаль берәмлеге территориясенең бер өлеше керә, аның чиге Можайский урамының һәм Горький шоссесының күчәр сызыклары кисешкән җирдә урнашкан ноктадан алып төньяк-көнбатышка таба Горький шоссесының күчәр сызыгы буйлап һәм алга таба Залесная урамының күчәр сызыгы буйлап Казан шәһәре муниципаль берәмлегенең Зеленодольск муниципаль районы белән чигенә кадәр уза, алга таба уңга борыла һәм төньяк һәм төньяк-көнчыгыш юнәлешләрдә Казан шәһәре муниципаль берәмлегенең Зеленодольск муниципаль районы һәм Казан шәһәре Мәскәү районы белән чиге буйлап Ремплер авылының көньяк-көнчыгыш кырыенда урнашкан ноктага кадәр бара, аннары көнчыгыш юнәлештә «Лебяжье» шәһәр урман паркының төньяк чиге буйлап бара, алга таба Химия урамының күчәр сызыгы буйлап Можайский урамының һәм Горький шоссесының күчәр сызыклары кисешкән җирдә урнашкан ноктага кадәр бара.»;  
2) 4 нче кушымтаны түбәндәге редакциядә бәян итәргә:
	
	«Татарстан           Республикасы

Казан шәһәре суд районнары буенча Татарстан Республикасы

җәмәгать судьяларының суд участоклары чикләре турында» Татарстан Республикасы Законына

       4 нче кушымта


Татарстан Республикасы Казан шәһәре Мәскәү суд районы буенча 
Татарстан Республикасы җәмәгать судьяларының суд участоклары чикләре тасвирламасы
1 нче суд участогы

Татарстан Республикасы Казан шәһәре Мәскәү суд районы буенча җәмәгать судьясының 1 нче суд участогы чигенә Казан шәһәре муниципаль берәмлеге территориясенең бер өлеше керә, аның чиге Ленская һәм 2 нче Көньяк-Көнбатыш урамнарының күчәр сызыклары кисешкән җирдә урнашкан ноктадан алып көньяк-көнчыгышка таба 2 нче Көньяк-Көнбатыш урамының күчәр сызыгы буйлап Мулланур Вахитов урамы белән кисешкән җиргә кадәр уза, алга таба сулга борыла һәм төньяк-көнчыгыш юнәлештә Мулланур Вахитов урамының күчәр сызыгы буйлап Декабристлар урамы белән киселешкән җиргә кадәр бара, аннары уңга борыла һәм Декабристлар урамының җөп санлы ягы буйлап,  «Кәҗә бистәсе» метро станциясе бинасын кертеп, Декабристлар урамын кисеп уза һәм «Казан» гаилә үзәге янындагы мәйданның төньяк-көнбатышында Казан шәһәре Мәскәү, Киров һәм Яңа Савин районнары чикләре тоташкан урында урнашкан ноктага кадәр бара, аннары сулга борыла һәм Бондаренко урамы белән кисешкән җиргә кадәр бара, алга таба сулга борыла һәм төньяк юнәлештә Бондаренко урамының күчәр сызыгы буйлап Ямашев проспекты  белән кисешкән җиргә кадәр бара, аннары сулга борыла һәм Ямашев проспектының һәм Ленская урамының күчәр сызыклары буйлап көнбатыш һәм көньяк-көнбатыш юнәлешләрдә Ленская һәм 2 нче Көньяк-Көнбатыш урамнарының күчәр сызыклары кисешкән җирдә урнашкан ноктага кадәр уза. 

2 нче суд участогы

Татарстан Республикасы Казан шәһәре Мәскәү суд районы буенча җәмәгать судьясының 2 нче суд участогы чигенә Казан шәһәре муниципаль берәмлеге территориясенең бер өлеше керә, аның чиге Академик Королев урамының һәм Ибраһимов проспектының күчәр сызыклары кисешкән җирдә урнашкан ноктадан алып көнбатышка таба Академик Королев урамының күчәр сызыгы буйлап Декабристлар урамы белән кисешкән җиргә кадәр уза, алга таба көньяк юнәлештә Декабристлар урамының күчәр сызыгы буйлап Ямашев проспекты белән кисешкән җиргә кадәр уза, аннары көнчыгышка таба Ямашев проспектының күчәр сызыгы буйлап Ибраһимов проспекты белән кисешкән җиргә кадәр бара, алга таба Ибраһимов проспектының күчәр сызыгы буйлап Академик Королев урамының һәм Ибраһимов проспектының күчәр сызыклары кисешкән җирдә урнашкан ноктага кадәр уза. 

3 нче суд участогы

Татарстан Республикасы Казан шәһәре Мәскәү суд районы буенча җәмәгать судьясының 3 нче суд участогы чигенә Казан шәһәре муниципаль берәмлеге территориясенең бер өлеше керә, аның чиге Восстание һәм Декабристлар урамнарының күчәр сызыклары кисешкән җирдә урнашкан ноктадан алып көнбатышка таба Восстание урамының күчәр сызыгы буйлап Коләхмәтов һәм Васильченко урамнары белән кисешкән җиргә кадәр уза, алга таба сулга борыла һәм  көньяк юнәлештә Шамил Усманов урамы белән кисешкән җиргә кадәр бара, аннары сулга борыла һәм көньяк-көнчыгыш юнәлештә Шамил Усманов урамының күчәр сызыгы буйлап Восход урамы белән кисешкән җиргә кадәр бара, алга таба уңга борыла һәм көньяк-көнбатыш юнәлештә Восход урамының күчәр сызыгы буйлап Серов урамы белән кисешкән җиргә кадәр бара, алга таба сулга борыла һәм көнчыгыш юнәлештә Серов урамының күчәр сызыгы буйлап Ленская урамы белән кисешкән җиргә кадәр бара, аннары Ленская урамының күчәр сызыгы буйлап Декабристлар урамы белән кисешкән җиргә кадәр бара, аннары сулга борыла һәм төньяк юнәлештә Декабристлар урамының күчәр сызыгы буйлап Восстание һәм Декабристлар урамнарының күчәр сызыклары кисешкән җирдә урнашкан ноктага кадәр уза. 

4 нче суд участогы

Татарстан Республикасы Казан шәһәре Мәскәү суд районы буенча җәмәгать судьясының 4 нче суд участогы чигенә Казан шәһәре муниципаль берәмлеге территориясенең бер өлеше керә, аның чиге Коләхмәтов һәм Восстание урамнарының күчәр сызыклары кисешкән җирдә урнашкан ноктадан алып көньякка таба Коләхмәтов урамының күчәр сызыгы буйлап Шамил Усманов урамы белән кисешкән җиргә кадәр уза, алга таба сулга борыла һәм Шамил Усманов урамының күчәр сызыгы буйлап Восход урамы белән кисешкән җиргә кадәр бара, аннары уңга борыла һәм Восход һәм Галимҗан Баруди урамнарының күчәр сызыклары буйлап Батыршин урамы белән кисешкән җиргә кадәр бара, аннары уңга борыла һәм төньяк-көнбатыш юнәлештә Батыршин урамының күчәр сызыгы буйлап  Коләхмәтов урамы белән кисешкән җиргә кадәр бара, алга таба уңга борыла һәм төньяк юнәлештә Коләхмәтов урамының күчәр сызыгы буйлап Коләхмәтов һәм Восстание урамнарының күчәр сызыклары кисешкән җирдә урнашкан ноктага кадәр уза. 

5 нче суд участогы

Татарстан Республикасы Казан шәһәре Мәскәү суд районы буенча җәмәгать судьясының 5 нче суд участогы чигенә Казан шәһәре муниципаль берәмлеге территориясенең бер өлеше керә, аның чиге Коләхмәтов һәм Восстание урамнарының күчәр сызыклары кисешкән җирдә урнашкан ноктадан алып көнчыгышка таба Восход урамының күчәр сызыгы буйлап Декабристлар урамы белән кисешкән җиргә кадәр уза, алга таба сулга борыла һәм төньяк юнәлештә Декабристлар урамының күчәр сызыгы буйлап Академик Королев урамы белән кисешкән җиргә кадәр уза, аннары уңга борыла һәм  көнчыгыш юнәлештә Академик Королев урамының күчәр сызыгы буйлап Ибраһимов проспекты белән кисешкән җиргә кадәр уза, аннары сулга борыла һәм төньякка таба Ибраһимов проспектының күчәр сызыгы буйлап тимер юллар белән кисешкән җиргә кадәр уза, алга таба сулга борыла һәм көнчыгышка таба тимер юллар буйлап Хлебозаводская урамы белән кисешкән җиргә кадәр бара, аннары сулга борыла һәм көньяк юнәлештә Васильченко урамының күчәр сызыгы буйлап Коләхмәтов, Восстание һәм Васильченко урамнары чатында урнашкан скверның көньяк-көнчыгыш почмагына кадәр бара, алга таба уңга борыла һәм көнбатыш юнәлештә Восстание урамының күчәр сызыгы буйлап Восстание  урамындагы 93 нче йортка кадәр уза, сулга борыла һәм Окольная урамының күчәр сызыгы буйлап Окольная урамындагы 94/2 нче йорт районында Бакалея урамы белән кисешкән җиргә кадәр бара, аннары сулга борыла һәм көньяк-көнчыгыш юнәлештә Бакалея урамының күчәр сызыгы буйлап Коләхмәтов урамы белән кисешкән җиргә кадәр бара, алга таба сулга борыла һәм төньяк юнәлештә Коләхмәтов урамының күчәр сызыгы буйлап Восстание һәм Коләхмәтов урамнарының күчәр сызыклары кисешкән җирдә урнашкан ноктага кадәр бара.

6 нчы суд участогы

Татарстан Республикасы Казан шәһәре Мәскәү суд районы буенча җәмәгать судьясының 6 нчы суд участогы чигенә Казан шәһәре муниципаль берәмлеге территориясенең бер өлеше керә, аның чиге Васильченко, Восстание һәм Коләхмәтов урамнарының күчәр сызыклары кисешкән җирдә урнашкан ноктадан алып көнбатышка таба Восстание урамының күчәр сызыгы буйлап Восстание урамындагы 93 нче йортка кадәр уза, алга таба сулга борыла һәм Окольная урамының күчәр сызыгы буйлап Окольная урамындагы 94/2 нче йорт районында Бакалея урамы белән кисешкән җиргә кадәр бара, аннары сулга борыла һәм көньяк-көнчыгышка таба Коләхмәтов урамы белән кисешкән җиргә кадәр бара, уңга борыла һәм көньяк-көнбатыш юнәлештә Батыршин һәм Сабан урамнары белән кисешкән җиргә кадәр бара, аннары уңга борыла һәм төньяк-көнбатыш юнәлештә Сабан урамының күчәр сызыгы буйлап «Дары» зираты чигенә кадәр уза, алга таба «Дары» зиратының көнчыгыш һәм төньяк чикләре буйлап Восстание урамы белән кисешкән җиргә кадәр бара, «Тасма» фәнни-җитештерү предприятиесе» җаваплылыгы чикләнгән җәмгыятенең сәнәгать зонасы коймасы янында урнашкан бакчаларның көньяк чикләре районында аны кисеп үтә, аннары көньяк-көнбатышка таба, бакчачылык ширкәте һәм сәнәгать зонасы территорияләрен кертеп, «Тасма-Холдинг» бакчачылык ширкәтенең көньяк чиге буйлап Горький шоссесындагы 
26 нчы йортның төньяк-көнбатыш почмагы янында урнашкан ноктага кадәр уза, аннары уңга борыла һәм төньяк-көнбатышка таба йонны беренчел эшкәртү фабрикасы складлары территориясенең көнчыгыш чиге буйлап бара,  юл үткәргечне кисеп үтә, алга таба «Казан Органик синтез» ачык акционер җәмгыятенең сәнәгать мәйданчыгына бара торган юл буенча «Лебяжье» шәһәр урман паркы аланына кадәр уза, «Лебяжье» шәһәр урман паркының көнчыгыш чиге буйлап Химия урамы белән кисешкән җиргә кадәр бара, аннары шул ук юнәлештә Тэцевская урамы белән кисешкән җиргә кадәр уза, алга таба уңга борыла һәм, уң якта урнашкан сәнәгать зонасы территориясен кертеп, көнчыгышка таба Тэцевская урамының күчәр сызыгы буйлап Теплично-Комбинатская урамы белән кисешкән җиргә кадәр бара, аннары уңга борыла һәм көньяк юнәлештә, уң якта урнашкан офис биналарын кертеп, Тэцевская урамындагы ярдәмче юл буйлап Теплично-Комбинатская урамының дәвамы булган тимер юлга бүлеп бирелгән полосага кадәр уза, уңга борыла һәм көнбатышка таба тимер юллар буйлап Васильченко урамындагы 6 нчы йорт янында урнашкан  ноктага кадәр бара, алга таба көньяк-көнчыгыш юнәлештә, уң якта урнашкан сәнәгать зонасы һәм Васильченко исемендәге сквер территорияләрен кертеп, Васильченко урамының күчәр сызыгы буйлап Восстание, Коләхмәтов һәм Васильченко урамнарының күчәр сызыклары кисешкән җирдә урнашкан ноктага кадәр уза. 

7 нче суд участогы

Татарстан Республикасы Казан шәһәре Мәскәү суд районы буенча җәмәгать судьясының 7 нче суд участогы чигенә Казан шәһәре муниципаль берәмлеге территориясенең бер өлеше керә, аның чиге Гудованцев һәм Тэцевская урамнарының күчәр сызыклары кисешкән җирдә урнашкан ноктадан алып төньякка таба Гудованцев урамының күчәр сызыгы буйлап шәһәр кырыена кадәр уза, алга таба Гудованцев урамын дәвам итеп, шул ук юнәлештә Казан шәһәре Мәскәү районының Авиатөзелеш районы белән административ чиге буенча бакчачылык ширкәтләренең, урман утыртмасының көнбатыш чикләре буйлап Казан шәһәре муниципаль берәмлеге чиге белән кисешкән ноктага кадәр уза, аннары төньяк-көнбатышка таба Казан шәһәре муниципаль берәмлеге чиге буйлап Ремплер авылының көньяк-көнчыгыш кырыенда Казан шәһәре Киров районының административ чиге белән кисешкән ноктага кадәр бара, алга таба сулга борыла һәм көнчыгыш юнәлештә, «Казан Органик синтез» ачык акционер җәмгыятенең сәнәгать зонасы һәм «3 нче Күперләр төзү отряды» торак шәһәрчеге территорияләрен кертеп, «Лебяжье» шәһәр урман паркының төньяк чиге буйлап, Казан шәһәре Мәскәү районының Киров районы белән административ чиге буенча Химия урамы белән кисешкән җиргә кадәр бара, алга таба сулга борыла һәм Химия урамының күчәр сызыгы буйлап Тэцевская урамы белән кисешкән җиргә кадәр уза, аннары уңга борыла һәм көнчыгышка таба, уң якта урнашкан сәнәгать зонасы һәм «Жилплощадка» микрорайоны территорияләрен кертеп, Тэцевская урамының күчәр сызыгы буйлап Гудованцев һәм Тэцевская урамнарының күчәр сызыклары кисешкән җирдә урнашкан ноктага кадәр бара.».
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